

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

pesített hadoszlopokat.

— Keletafrikában az ellenség újból heves támadásba fogott Massaua szakaszán. A többi szakaszokön a helyzet egészben véve nem változott. Egyik torpedóvető motorcsónakunk a Vörös-tengeren megtorpedózott egy angol nehéz cirkálót.

### A jugoszlávok elzárták a Vaskaput

Athénbe hír érkezett, hogy 4 cementszállító hajót süllyesztettek el a Vaskapu-szorosban és ezzel megszüntették a forgalmat a Dunának ezen a részén.

### Macsek beszéde Zágrábban

London, április 9. A zágrábi rádióban kedden Macsek helyettes miniszterelnök, a horvát parasztpárt elnöke beszédét mondott.

— Horvát népi Testvéreim! — kezdte beszédét —, visszajöttem közéték, hogy megmondjam nektek: a legnagyobb szerencsétlenség, a háború szakadt ránk.

Ezután beszédében az egységre és a fegyelmességre hívta fel a horvátok figyelmét, majd kijelentette, hogy osztozik a horvátok minden bánatában és megpróbáltatásában. — Hígyjétek Istenben és a parasztpárt egységében — szavakkal fejezte be beszédét a horvát parasztpárt vezére

### Roosevelt távirata Péter királyhoz

Newyork, április 9. Roosevelt elnök Péter jugoszláv királyhoz intézett táviratában biztosította a jugoszláv királyt, hogy az USA minden lehetséges támogatást megad. Ez már a második üzenet, amelyet az USA elnöke a jugoszláv királyhoz trónralépése óta küldött.

### Roosevelt:

#### „A következő száz és még száz nap kritikus lesz”

Washington, április 9. Roosevelt elnök a sajtóértékeztetésen a hozzá intézett arra a kérdésre, hogy a következő száz nap kritikus lesz-e az amerikai termelés szempontjából, az elnök kijelentette, hogy nemcsak a következő száz nap, hanem az azt követő száz nap is kritikus lesz.

### Moszkva hallgat

Zürich, április 9. Moszkvai jelentés szerint a Kremlben igen nagy figyelmet szentelnek a balkáni eseményeknek. A sajtó is bőven foglalkozik ezekkel. Kommentárokat azonban legálább egyelőre nem fűznek hozzájuk. A katonai szakértők is tartózkodnak mindenféle nyilatkozattól a balkáni hadműveletekre vonatkozóan.

Megtört fájdalommal jelentjük, hogy  
**ö. Pfeifer Dánleine**  
sz. Rabenstein Katalin  
tápéi kereskedő

folyó hó 8-án hosszas szenvedés után elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait folyó hó 10-én délután 3 órakor a szegedi izraelita temető cinterméből helyezték örök nyugalomra.

Tápé, 1941. évi április hó.

185

GYASZOLÓ CSALÁD.

## A berlini szovjetorosz követ a Wilhelmstrassén

Berlin, április 9. Mint berlini politikai körökben híre járja, Dekanosov berlini szovjetorosz nagykövet kedden megjelent a külügyi hivatalban. A Wilhelmstrassen megállapították, hogy Dekanosov látogatásakor a szokásos megbeszélést folytatta a külügyi hivatal államtitkárával. (MTI)

## A török magatartás

Berlin, április 9. A balkáni eseményekkel szemben tanúsított török magatartásról szerdán a Wilhelmstrassen kijelentették, hogy a jelentések szerint Törökországot döntéseiben a saját érdekei vezetik. A német-török kapcsolatokban mint német részről a továbbiakban kijelentették, semmilyen további változás nem történt. A birodalmi főváros politikai körében különben nem erősítik meg azt a jelentést,

hogy Papen ankarai német nagykövet ismét felkereste a török államelnököt. (MTI)

Ankara, április 9. Reuter-hír szerint Saradzoglu török külügyminiszter a Néppárt gyűlésén kijelentette, hogy a török kormány a jelenre nézve fenntartja nemhadviselő politikáját és továbbra is figyelemmel kíséri az eseményeket, amennyiben ezek Törökország érdekeit érintik. (MTI)

## Macuoka tanácskozása Molotovval

Moszkva, április 9. A Stefani-iroda jelenti: Macuoka japán külügyminiszter szerdán délután 4 órakor a Kremlben megbeszéléseket folytatott Molotov külügyi népbiztossal. Ma-

cuoka Moszkvából Leningrádba utazik. A japán külügyminiszter az újságíróknak adott nyilatkozatában meglepedéssel nyilatkozott a megbeszélésekről. (MTI)

## Hatalmas zsákmány Derna és El Menell elfoglalásánál

Berlin, április 9. A német véderők főparancsnoksága jelenti:

Április 7-én, Derna meghódításának napján, amély várost Rommal altábornagy vezetése alatt foglalták el a német és olasz csapatok, a német és olasz csapatok kezére került a Dernától délnyugatra 80 kilométernyire fekvő El Menelli is. Fogságunkba esett 6 tábornok és 2 tábornoki jel-

leggel felruházott ezredes, valamint 2000 főnyi katona. A zsákmány még áttekinthetetlen.

## Az angolok elfoglalták Massauát

London, április 9. A Reuter-iroda jelenti: Hivatalosan jelentik, hogy az angol csapatok elfoglalták Massauát. (MTI)

## Churchill beszámolója a hadihelyzetről

Amszterdam, április 9. Az alsóházban Churchill mint a Reuter-iroda jelenti, beszédét mondott a politikai helyzetről. Fejtegetéseit azzal a kijelentéssel kezdte, hogy Bengázi elvesztése és a kirenaikai német előrenyomulás folytán az angolokra kényszerített visszavonulás főképpen a Bengázi körüli értékes repülőterek miatt sajnálatos. Ezek most már az ellenség kezébe estek. A német páncélos csapatok átszállítása és a német légi erők mozdulatai Olaszországban, Sziciliában és Tripoliszban előbb kezdődtek, mint ahogy az angol sereg Bengázi birtokába jutott.

— Ezekkel az erőkkel a németek vilámtámadásukat jóval nagyobb csapatokkal hajtották végre, mint amilyenre ilyen korai időpontban egyáltalán el voltunk készülve — mondotta Churchill — s ezért erősebb állásokba és jobban védett területekre vonultunk vissza. Nem vállalkozhatom arra a kísérletre, hogy megjósoljam, hogy miképpen folynak majd tovább Kirenaikában ezek a harcok. Most, amikor a németek Kirenaikában páncélos csapataikat is harcra vetették, kemény és nehéz harcra kell elkészülnünk nemcsak Kirenaika, hanem Egyiptom védelmére is.

Churchill ezután beszámolt a keletafrikai harcokról és közölte, hogy az angol veszteség csupán Keren mellett 4000 ember volt. Churchill ezután a balkáni borzalmas harcra tért át, amelyért a felelősséget Németországra próbálta hárítani. Elismerte azonban, hogy Anglia amennyire lehetséges, a görögöknek katonai segítséget adott légtéren, az élelmezés terén, stb.

Ezután így folytatta:

— Február végén Eden külügyminiszter és Dill tábornokot a középkeletre küldtük Ki, hogy lássuk, nem lehetne-e valamit tenni, hogy egy nagy és közös védelmi arcvonalat alakítsunk a Balkánon. Eden és Dill Athénbe és Ankarába indult és Belgrádba is elmentek volna, ha Pál kormányzóherceg kormánya nem tagadja meg erre tőlük az engedélyt. Az a segítség, amelyet a Balkánon vagy Görögországban a szabadságért harcoló, vagy ezért harcolni kész népeknek nyújthatunk, ezidő szerint természetesen csak korlátozott lehet, ezért nem akartuk magunkra hárítani a felelősséget, hogy a görögök ebben bízva, új viszolyba kerüljenek új borzalmas ellentéttel. Amikor azonban Görögország kijelentette elhatározottságát, hogy a halálig akar harcolni egyidejűleg Olaszország és Németország ellen, Anglia kötelességének érezte, hogy a görögöknek minden segítséget megadjon, ami hatalmában áll. Anglia tisztában volt azzal, hogy az angol birodalom ka-

tonáinak a görög katonák mellé kell állaniuk. Ennek következtében március elején katonai megállapodást kötöttünk a görögökkel s nyomában nagyobb brit és birodalmi csapatok özönlöttek Görögországba. Nem mehetek itt bele a részletekbe és amikor a csata még tart, nem kísérlelhetem meg, hogy a helyzetet, vagy kilátását ezen a helyen megvitassam.

Jugoszláviával kapcsolatban Churchill kijelentette, hogy a jugoszlávok borzalmas bosszura háttárazták el magukat Franciaországra áttérve Churchill hangoztatta, hogy Anglia ragaszkodik tengeri ellenőrzési jogaihoz. Ami a brit hajózás elleni légitámadásokat illeti, Churchill úgy vélte, hogy a legjobb reményeket fűzheti ahhoz, hogy sikerült urra lenni a támadások felett. Az a tény azonban, hogy a német tengeralattjárók egyre távolabb jelennek meg nyugat felé, rendkívüli veszélyt jelent.

— Ezt a veszélyt le kell győznünk — jegyezte meg Churchill —, ha nem akarjuk, hogy Nagy-Britannia élete veszélybe sodortassék.

## A MÉP szegedi szervezetének üdvözlő távirata Bárdossy miniszterelnökhöz

(A Délmagyarország munkatársától) A MÉP szegedi szervezete üdvözlő táviratot intézett Bárdossy miniszterelnökhöz kormányra lépése alkalmából. A távirat szövege a következő:

„Nagyméltóságú Bárdossy László miniszterelnök úrnak, a Magyar Élet Párt vezérének Budapest. A Magyar Élet Párt szegedi törvényhatósági szervezete mély tisztelettel és szeretettel üdvözlöi Nagyméltóságodat kormányra lépése alkalmából. Bizalmáról biztosítva, készsággel egy emberként követi az országépítés áldozatos munkájában. Dr. Tukats Sándor főispán.”

## Húsvéti

locsolóviz, kölni, parfüm és künnikazetta minden minőségben kapható a

## Gáspár-illatszerterében

Széchenyi-tér 7 sz., (Csongrád-palota, Unio-tag. 465)